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 اكمل الجدول التالي   التمرين الأول

توزيع ال عدد النيترونات عدد الالكترونات عدد النيكليونات الذرة
 الالكتروني 

تكافؤ 
 العنصر 

الموقع في 
 الجدول الدوري

C614 العائلة
  السطر      

𝑂817 العمود
  السطر      

𝐶𝑙1736 العمود
  السطر      

𝑁𝑒1020 العمود
  السطر      

 العمود
 

 الكترونات  5 تتكون من   Bذرة البور       التمرين الثاني

 ؟ Zثم حدد العدد الذري  ؟لعنصر البور يالإلكتروناكتب التوزيع  1

………………………………………………………………………………………………
……………………………………. ………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 

 C19-10 ×,6 1 -= -e علمت ان  إذا ؟ حسب شحنة السحابة الالكترونية لعنصر البورا 2

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 

 N=5     Kg27-10 ×=1,67p=mNmعلمت ان عدد النيترونات  إذا ؟احسب كتلة نواة عنصر البور 3

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 

 
 

 جدع مشترك علوم و تكنولوجياالسنة الاولي ثانوي المستوي  ساعة 1 المدة 2024/2023 الدراسية السنة

 الأول  للفصل  فرض العلوم الفيزيائية                                
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  Kg31-10×=9,1emكتلة الالكترون  ان تإذا علم ؟ احسب كتلة الكترونات ذرة البور 4

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………… 

 ؟ ماذا تستنتج ؟  كتلة الكتروناتهاقارن بين كتلة نواة البور و 5

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………… 

 ؟ ماذا تستنتج ؟احسب كتلة ذرة البور 6

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………… 

 

𝐁𝟓𝟏𝟏و %19 يتواجد بنسبة  𝐁𝟓𝟏𝟎    لعنصر البور نظيرين  7
  %81يتواجد بنسبة      

 عرف النظائر

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………
………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………… 
 احسب الكتلة الذرية لعنصر البور 

………………………………………………………………………………………………
………………………………………………........................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

 

 

 بالتوفيق
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 التصحيح النموذجي
 التمرين الأول   اكمال الجدول

التوزيع  عدد النيترونات عدد الالكترونات عدد النيكليونات الذرة
 الالكتروني 

تكافؤ 
 العنصر 

الموقع في 
 الجدول الدوري

C614 لةالعائ
 14 6 8 4L2  K 4 2السطر  

IV    𝑂817 العمود
 17 8 9 6L2K 2 2السطر  

VI  𝐶𝑙1736 العمود
 36 17 19 7M8L2K 1 الهالوجينات 3السطر 

VII    𝑁𝑒1020 العمود
 20 10 10 8L2K 0 الغازات  2السطر

  VIII   العمود الخاملة 
 

 عدد النيكليونات=عدد البروتونات +عدد النيترونات                   

      A=N+Z 

 Nعدد النيترونات 

N=A-Z  

                                                 N=A-Z=14-6=6المثال الأول 

 التمرين الثاني 

  Z =5   العدد الذري  3L2K   التوزيع الالكتروني لعنصر البور .1

 

 شحنة السحابة الالكترونية  .2

  C 19-10. 8 -)=   19-10. 6, 1-(×=5-e= z éQ   

نواة𝑚  حساب كتلة نواة عنصر البور - 3 = 𝑍. 𝑚𝑃 + 𝑁𝑚𝑁  𝑚نواة = (5 × 1,67. 10−27) + (5 × 1,67. 10−27) = 1,67. 10−26 𝐾𝑔 

الكترونات𝑚  كتلة الكترونات ذرة البور حساب  – 4 = 𝑍 × 𝑚é = (5 × 9,1 10−31) = 4,55 10−30 = 0,000455 10−26𝐾𝑔 

.1,67  المقارنة بين كتلة النواة و كتلة الالكترونات  -5 10−26  ≫ 0,000455 10−26
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≪                    بالتاليو   𝑚الكترونات  𝑚نواة 

 بكثييير من كتلة الكتروناتها  أكبران كتلة نواة ذرة البور ظ نلاح

 كتلة الالكترونات مهملة في الذرة  ان  نستنتج

  كتلة ذرة البورحساب   6

 𝑚ذرة = 𝑚نواة +  𝑚الكترونات 𝑚ذرة = 1,67. 10−26 + 0,000455 10−26 = 1,67045510−26 𝐾𝑔  
 ان كتلة ذرة البور تساوي بالتقريب كتلة نواتها  ستنتجن

  تعريف النظائر و حساب الكتلة الذرية  7

  النظائرتعريف 

 Aلكنها تختلف في عددها الكتلي  Zي ذرات لنفس العنصر الكيميائي لها نفس العدد الشحني ه

 الكتلة الذرية لعنصر البور حساب 

M=
𝐴1𝑥+𝐴2𝑦100                  M= (10×19)+(11×81)100   

 x+y=100            

M=10 ,81 uma                                                 

 

 

 


